

ничества, а также эффективному поощрению, защите и осуществлению прав человека и основных свобод;

7. подчеркивает в этом контексте сохраняющуюся необходимость в беспристрастной и объективной информации о политическом, экономическом и социальном положении и событиях во всех странах;

8. предлагает государствам-членам рассмотреть вопрос о принятии при необходимости в рамках своих соответствующих правовых систем и в соответствии с их обязательствами согласно международному праву, особенно Уставу, а также международным документам по правам человека, мер, которые они могут счесть необходимыми для достижения дальнейшего прогресса в международном сотрудничестве в поощрении и развитии уважения к правам человека и основным свободам;

9. предлагает Комиссии по правам человека рассмотреть на ее сорок седьмой сессии содержание настоящей резолюции, включая пути и средства укрепления деятельности Организации Объединенных Наций в этой области.

*69-е пленарное заседание,  
18 декабря 1990 года*

#### **45/164. Международный год прав коренного народа**

*Генеральная Ассамблея,*

памятуя о том, что одной из целей Организации Объединенных Наций, провозглашенных в Уставе, является осуществление международного сотрудничества в разрешении международных проблем экономического, социального, культурного и гуманитарного характера и в поощрении и развитии уважения к правам человека и основным свободам для всех, без различия расы, пола, языка и религии,

принимая к сведению рекомендацию Экономического и Социального Совета, содержащуюся в его решении 1990/248 от 25 мая 1990 года, о том, чтобы Генеральная Ассамблея провозгласила 1993 год международным годом прав коренного народа,

принимая во внимание руководящие принципы в отношении международных годов и годовщин, принятые в ее решении 35/424 от 5 декабря 1980 года,

1. провозглашает 1993 год Международным годом прав коренного народа с целью укрепления международного сотрудничества в решении проблем, стоящих перед коренными общинами в таких областях, как права человека, окружающая среда, развитие, образование и здравоохранение;

2. предлагает государствам обеспечить подготовку к проведению Года;

3. рекомендует специализированным учреждениям, региональным комиссиям и другим организациям системы Организации Объединенных Наций рассмотреть на своих соответствующих форумах вопрос о том, какой вклад они могут внести в успешное проведение Года;

4. предлагает организациям коренного народа и другим заинтересованным неправительственным организациям рассмотреть вопрос о том, какой вклад они могут внести в успешное проведение Года, и представить предложения по этому вопросу Комиссии по правам человека;

5. предлагает Комиссии по правам человека рассмотреть на своей сорок седьмой сессии возможные мероприятия Организации Объединенных Наций в связи с проведением Года;

6. уполномочивает Генерального секретаря принимать добровольные взносы правительств и межправительственных и неправительственных организаций и распоряжаться ими с целью финансирования программы мероприятий Года;

7. просит Генерального секретаря представить Генеральной Ассамблее на ее сорок шестой сессии проект программы мероприятий, основанный на рекомендациях Экономического и Социального Совета и специализированных учреждений;

8. постановляет включить в предварительную повестку дня своей сорок шестой сессии пункт, озаглавленный "Подготовка и организация Международного года прав коренного народа".

*69-е пленарное заседание,  
18 декабря 1990 года*

#### **45/165. Вопрос о насильственных или недобровольных исчезновениях**

*Генеральная Ассамблея,*

ссылаясь на свою резолюцию 33/173 от 20 декабря 1978 года, касающуюся вопроса о пропавших без вести лицах, и на свою резолюцию 44/160 от 15 декабря 1989 года по вопросу о насильственных или недобровольных исчезновениях,

будучи глубоко обеспокоена сохранением в некоторых случаях практики насильственных или недобровольных исчезновений и тем обстоятельством, что в некоторых случаях семьи пропавших без вести подвергались запугиванию и плохому обращению,

выражая свое глубокое сочувствие по поводу страданий и горя семей пропавших без вести, которые не имеют сведений о судьбе своих близких,